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Вариант 8
Задачи

1. Отец, мать, сын и дочь приехали на дачу. Им предстоит собрать крыжовник и натаскать песка для грядок. Поработать на участке они могут только 4 часа. Отец собирает в час 48 стаканов крыжовника, мать – 31,5 стакана, дочь – 25 стаканов, сын – 42 стакана. Отец за час может принести 20 ведер песка, мать 14 ведер, дочь – 12 ведер, сын – 18 ведер. Всего семье необходимо принести 100 ведер. Как семье распределить работу, чтоб при этом собрать наибольшее возможное количество крыжовника? Сколько крыжовника будет собрано?
Решение:

Определим максимальное количество стаканов крыжовника = 48*4+31,5*4+ 25*4+42*4 = 192+126+100+168 = 586 стаканов крыжовника – за четыре часа соберут вместе отец, мать, дочь, сын.

Определим максимальное количество ведер песка = 20*4+14*4+12*4+18*4 = 80+56+48+72 = 256 ведер песка – за четыре часа принесут вместе отец, мать, дочь, сын.

Определим время, за которое семья, работая вместе, принесет 100 ведер песка. 100 ведер от максимального значения за 4 часа составляет 100/256 = 0,4. Соответственно найдем время = 4ч*0,4 = 1,6ч или 1 час 40 мин.
Следовательно, 2 часа 20 мин. (2,4ч) семье вместе надо собирать крыжовник. Поэтому общими усилиями семья соберет = 20*2,4+14*2,4+12*2,4+18*2,4 = 48+33,6 +28,8+43,2 = 153,6 стаканов крыжовника.
2. Бабушка, мать и дочь организовали семейное предприятие по вязанию шерстяных носков и варежек. За год мать может связать 250 пар варежек или 300 пар носков, бабушка – 210 пар варежек или 350 пар носков, дочь – 150 пар варежек или 300 пар носков. Постройте кривую производственных возможностей семьи.

Решение:

Определим максимальное количество пар варежек = 250+210+150 = 610 пар варежек.
Определим максимальное количество пар носков = 300+350+300 = 950 пар носок.


3. В результате повышения цены товара с 10 до 15 рублей объем предложения увеличился с 15 до 19 млн. шт. в год. Определите коэффициент эластичности (Кэл.) предложения по цене.

Решение:

Кэл. = (19/15)/(15/10) = 1,267/1,5 = 0,845 – реакция производителя на изменение цены.
4. Допустим, что на московском рынке неквалифицированной рабочей силы кривая спроса на труд выражается зависимостью Ld = 1600 – 2*W, а кривая предложения Ls = -400+3*W.

- как изменится занятость на этом рынке, если государство введет минимальную оплату труда на уровне 500р.?

- что произойдет на этом рынке в результате уменьшения минимальной зарплаты до 300р.

Решение:

Определим минимальную оплату труда: 
1600 – 2*W = -400+3*W
-5*W = -2000

W = 400р.
Количество неквалифицированной рабочей силы на московском рынке:

1600 – 2*400 = 800 человек.

Определим занятость при минимальной оплате труда в 500р.

Ls = -400+3*500 = 1100 человек. – при увеличении оплаты труда количество работников увеличится на 300 человек.

Определим занятость при минимальной оплате труда в 300р.

Ls = -400+3*300 = 500 человек. – при уменьшении оплаты труда количество работников уменьшится на 300 человек.

5. Функции спроса и предложения составляют Qd = 100-Р и Qs = 2P-50 в тыс. шт., а цена задана в руб. К каким последствиям на этом рынке приводит введение 10%-ного налога на продажи?

Решение:

Равновесие до введения налога Р0 = 50, Q0 = 50.
Объем продаж = 50*50 = 2500 тыс. руб.

Налог = 2500*0,1 = 250 тыс. руб.
Qs = 2P-50 = 2(Р – 250) – 50 = 2Р – 550
2Р – 550 = 100 – Р

3Р = 650

Р = 216 руб.

При введении 10%-ного налога на продажи на рынке цена на продукцию увеличится в 4 раза.
6. Допустим, что фирма выпускала 200 единиц продукции и сумма связанных с этим издержек составляла 1600 рублей.
А) выгодно ли продавать изделия по цене 9 рублей? Чему равна себестоимость единицы продукции? Каковы средние издержки?

Б) пусть фирма может увеличить выпуск до 201 единицы. Главный бухгалтер утверждает, что это приведет к росту общей суммы издержек до 1610 руб. Стоит ли дальше наращивать выпуск этой продукции при цене 9 руб. за шт.?
Решение:

Себестоимость единицы = 1600/200 = 8 рублей. 
Определим рентабельность единицы продукции:

Р = (9-8)/8 = 0,125 или 12,5% - т.е. прибыль с одного рубля реализованной данной продукции составит примерно 13 копеек.

Определим рентабельность продаж:

Р = (200*9 – 1600)/(200*9) = 200/1800 = 0,111 или 11,1% - т.е. прибыль с одного рубля продаж составляет 11 копеек.

При увеличении общей суммы издержек 1610 рублей, себестоимость единицы = 1610/201 = 8 рублей.
Рентабельность единицы продукции остается равной 13 копеек.
Определим рентабельность продаж:

Р = (201*9 – 1610)/(201*9) = 199/1809 = 0,11 или 11% - т.е. прибыль с одного рубля продаж составляет примерно 11 копеек.

Таким образом, смысла нет наращивать объем производства до 201 единицы, т.к. для предприятия прибыльность осталась на том же уровне.
7. Вы располагаете суммой в 100 тыс. руб. Банк дает 8% годовых. Акционерное общество выпустило 8 привилегированных акций по стоимости 25 тыс. руб. каждая. На дивиденды выделено 80 тыс. руб.

А) куда лучше вложить деньги: в банк, в привилегированные акции, или в обыкновенные?

Решение:

Определим доход от вклада в банк = 100000*0,08 = 8000 рублей.
Доходность по акциям = 80000/100000 = 0,8

Определим доход по акциям = 100000/25000/8*0,8*80000 = 32000 рублей.
Таким образом, приобрести привилегированные акции выгоднее, чем положить деньги в банк на депозит.
8. Постройте кривые безразличия для Дианы, если известны ее вкусы. Танцы и теннис абсолютно взаимозаменяемы и любимы. Кино и телефонные переговоры взаимозаменяемы и дополняют друг друга, а вот мороженое она предпочитает дополнять вареньем, и наоборот.

Решение:


9. Объясните с точки зрения производного спроса на факторы производства, почему такие профессии, как пряха, кузнец и т.д., стали «умирающими», ведь изделия ручного труда достаточно высоко ценятся?
Решение:

Это связано, прежде всего, с тем, что современный мир, глобализация, ускоряющиеся технологические процессы диктуют свои правила. Т.к. сегодня каждый производитель нацелен на ускорение кругооборота денежных средств, наращивании производства, снижении издержек, удешевлении рабочей силы, а это достигается за счет автоматизации производственных процессов, введении совершенных технологических линий и оборудования и т.д. Появляются новые профессии в результате структурных перестроек, да и потребитель больше ориентируется на массовое потребление, стираются грани индивидуальности. 

Однако кустарное производство в очень малых количествах все равно остается на рынке, т.к. всегда найдутся индивидуалисты и коллекционеры, готовые платить за ручной труд, да и сохранить необходимо это для истории (как антиквариат). 
10. Заполните таблицу на основании следующих данных о затратах фирмы в долгосрочном периоде:
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Решение:

	Q
	VC
	AC
	MC
	TC

	0
	
	
	
	

	1
	35
	15
	30
	50

	2
	70
	45
	20
	45

	3
	105
	60
	30
	75

	4
	140
	75
	40
	105

	5
	175
	90
	50
	150
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